

新一批国家集采药品3月28日起在广西落地执行

41个中选药品平均降价70.3%

记者从自治区医保局获悉，新一批国家集采药品3月28日起在广西落地执行。此次，国家集采中选药品41个，在广西平均降价幅度达到70.3%。全区共有1427家医疗机构参与报量，按医疗机构约定采购量计算，预计一年可节约费用约3.06亿元。

随着国家组织药品集中带量采购工作常态化制度化推进，医药集采规则也越来越精细化。第九批国家组织药品集中采购涵盖感染、肿瘤、心脑血管疾

病、胃肠道疾病、精神疾病等常见病、慢性病用药，以及急抢救药等重点药品，群众受益面进一步拓宽。同时，通过“带量”采购方式稳定企业预期，实现保障供应与合理降价的多元目标平衡。

据悉，本次集采药品落地执行后，广西集采落地药品数量将达到572种，更好地满足了人民群众用药需求，进一步减轻了医药费用负担，切实保障群众及时享受改革红利。

●集采药品品类丰富满足群众用药需求

常用药：如，用于治疗糖尿病的伏格列波糖、治疗胃肠道疾病的雷贝拉唑、降压药乌拉地尔、抗生素阿奇霉素、糖皮质激素地塞米松磷酸钠等。

抗肿瘤用药：如，治疗乳腺癌的氟维司群等。

5种短缺药品和急抢救药品：如，用于抢救休克的多巴胺注射剂、用于催产的缩宫素注射剂等。

●药品平均降价70%减轻患者用药负担

如，治疗多发性骨髓瘤的来那度胺胶囊2023年5月专利到期后及时纳入集采，每粒从平均约200元降至15元，患者每月可节约药费3880元左右，用药负担明显减轻。

据《南宁晚报》

广西去年海洋生产总值 2568.4亿元

海洋旅游业连续6年成为广西海洋经济第一大产业



涠洲岛风光。

3月27日，记者从自治区政府新闻办举行的新闻发布会上了解到，2023年，广西海洋生产总值达2568.4亿元，同比增长9.3%，增速比2022年提高了3.9个百分点。其中，海洋旅游业连续6年成为广西海洋经济第一大产业，北海上榜中国“十大旅游向往之城”。

据悉，2023年，北海银滩、涠洲岛、钦州三娘湾、防城港白浪滩等重要景区节假日接待游客量呈现

“井喷式”增长，沿海三市累计接待游客首次突破1.35亿人次，按可比口径同比增长135.7%。全区海洋旅游业增加值达475.7亿元。作为全区首个全域旅游示范市，北海市上榜中央广播电视台发布的中国“十大旅游向往之城”。

2023年，北部湾港新增年通过能力超3700万吨，累计完成货物吞吐量4.4亿吨，同比增长18.5%；完成集装箱吞吐量802.2万标箱，同比增长14.3%；全港货物吞吐量和集装箱吞吐量均稳居全国主要港口前十位。

海洋渔业是广西的传统优势产业，2023年，广西海水产品产量220.79万吨，同比增长3.5%，钦州牡蛎年产量超过30万吨。

海洋生态保护修复是持续擦亮广西海洋“金字招牌”的重要举措。2023年，广西完成海洋生态修复总面积1116.26公顷，整治和修复岸线长度18.41公里，营造和修

复红树林面积654.18公顷，修复珊瑚礁面积30公顷。广西首宗修复红树林蓝碳交易挂牌成交，促进了广西海洋生态资源优势转化为推进经济社会高质量发展的优质资产。2024年，北海市、钦州市再获中央财政资金6亿元实施海洋生态保护修复项目，广西海洋生态保护修复力度持续加大，海洋生态环境将持续改善。

2024年，广西将积极推进海洋渔业、海上风电、玻璃制造、海洋药物和生物制品等特色产业规模化发展。加强与东盟国家在海洋领域合作，推动构建广西与东盟国家的海洋经济合作圈。

数说广西海洋经济

●2023年

广西海洋生产总值达2568.4亿元，同比增长9.3%

北海、钦州、防城港等三市累计接待游客首次突破1.35亿人次，按可比口径同比增长135.7%

全区海洋旅游业增加值达475.7亿元

北部湾港新增年通过能力超3700万吨，累计完成货物吞吐量4.4亿吨，同比增长18.5%

广西海水产品产量220.79万吨，同比增长3.5%

据《南国早报》

“国宝”彩鹮现身南宁高校 翱翔天空身姿优美



彩鹮现身，观鸟爱好者拍下其美丽身姿。

“有人在广西大学拍到了彩鹮（huán）！”3月23日上午，在广西观鸟爱好者朋友圈里，有人发了几张彩鹮在天空中翱翔的图片。瞬间，整个“鸟群”沸腾了。毕竟，彩鹮是国家一级重点保护野生动物，南宁市又增添一次发现彩鹮的记录。

珍稀鸟类彩鹮现身南宁高校

3月26日，记者联系上了观鸟爱好者“雨过天晴”。“雨过天晴”说，他拍到彩鹮是在3月23日上午，“当时几个摄影老师正在广西大学行健文理学院门口的一个池塘边拍摄校园春色和白鹭在池塘里嬉戏的身姿，突然在一群白鹭当中发现了这只稀有的鸟。这只鸟儿五彩斑斓，通体闪烁金属光泽，十分漂亮”。老师们拍照后通过查阅比对，确认新发现的这只鸟叫彩鹮，很稀有。

“当时大家都在记录这个宝贵的时刻。11时许，天空出现了两只凤头蜂鹰，彩鹮和白鹭被吓得飞走了。彩鹮在空中盘旋飞回来两次，最终还是没有重新降落在池塘里，往南边飞走了，太可惜了！”“雨过天晴”感慨道，“它飞上天空时我来不及调整曝光补偿，所以没拍出彩鹮五彩斑斓的羽毛色彩，留下了遗憾。”

南宁曾有彩鹮踪迹的记录

彩鹮是国家一级重点保护野生动物，主要栖息在温暖的河湖及沼泽附近，有时也会到稻田中活动。它们性喜群居，而且经常与其他的一些鹮类、鹭类聚集在一起活动。广西林业设计院助理研究员余桂东说：“这几年，陆陆续续有彩鹮在国内被观鸟爱好者目击拍到。彩鹮在广西属于罕见旅鸟或迷鸟，到了秋季鸟类迁徙季节，部分个体有可能随着大部队一起迁徙，来到广西。目前，广西

尚未发现彩鹮集群迁徙或越冬的记录。”

余桂东表示，彩鹮在南宁并非稀客，就在去年秋冬季，有观鸟爱好者曾在隆安、武鸣等地见到彩鹮的绝美身姿。而最早记录并观测到的是在2016年，鸟友“180”和“如哥”分别在武鸣中党水库和大明山拍到过彩鹮的踪迹。余桂东坦言，近年观鸟群体人数多了，类似的好发现也逐渐增多，“不过我个人认为，类似彩鹮、黑鹳（guàn）这类珍稀鸟类，在广西的数量短期不会有太大变化”。

优美生态环境吸引珍稀鸟类光临

“雨过天晴”说，广西大学校园的生态环境常常吸引不少珍稀鸟类光临，除了罕见的国家一级重点保护野生动物黄胸鹀（wú）、东方白鹳、彩鹮在校园里出现，属于国家二级重点保护野生动物的多种鸟也在校园里被发现并记录。比如把彩鹮赶走的凤头蜂鹰是国家二级重点保护野生动物。

其实，“雨过天晴”近期在广西大学拍摄的“国宝级”鸟类可不止彩鹮一种。3月25日，他在校园里拍到了国家二级重点保护野生动物红角鸮。去年年底，他镜头下还曾出现国家一级重点保护野生动物、被誉为鸟界国宝的东方白鹳。“当时这只东方白鹳就站在广西大学的一处水域的滩涂上悠闲地休息，水塘边，很多观鸟爱好者都架起长枪短炮，捕捉它的每个动作。”有观鸟爱好者分析，这只东方白鹳可能是迁徙时的“落单者”。

据悉，东方白鹳目前已处于全球濒危状态。其体态优美，成鸟体长超过1米，黑翅白体，赤脚长喙，栖息于开阔平原沼泽草地、苔原沼泽和大的湖泊岸边及浅水沼泽地带，以小鱼、蛙类、昆虫等为食。

据《南宁晚报》